
 

 

Allocution prononcée par M. Jonniaux, chef de corps de la zone Montgomery, 

le 17 avril 2023 lors de l’hommage rendu à l’occasion du 10e anniversaire du 

décès de Valentine Genette 

 

Chers parents, chers membres de la famille, chers amis de Valentine,  

Messieurs les Bourgmestres,  

Chers collègues,  

C’est avec beaucoup d’émotion que je vous accueille ce 17 avril pour nous souvenir de notre 

collègue Valentine Genette.  

Cela fait en effet 10 ans, jour pour jour, que celle-ci nous a quittés des suites d’un 

dramatique accident.  

Je remercie Monsieur Cerexhe, Bourgmestre de Woluwe-Saint-Pierre et président du collège 

de police, pour ses mots qui nous ont rappelé l’émoi profond que ce décès d’une des nôtres 

avait occasionné au sein de notre corps de police, et bien au-delà d’ailleurs. 

Si nous avons tenu à organiser cet hommage ce matin, c’est parce que nous voulons vous 

montrer, chers parents et amis de Valentine, que nous ne l’oublions pas.   

C’est aussi parce que nous considérons qu’il est normal de pouvoir prendre un peu de notre 

temps et de nous arrêter pour rendre hommage à une collègue qui a rempli sa mission au 

détriment de sa vie.  

Valentine était heureuse et fière d’appartenir à notre zone de police, et à son service 

d’intervention en particulier.  Et nous étions très heureux de la compter dans nos rangs.   

Valentine était une collègue joviale, dynamique, motivée et toujours attentive aux autres.  

Elle était la belle illustration des valeurs qui sont aujourd’hui les nôtres, à savoir celles de 

l’humanité, du professionnalisme, de la collégialité, de l’intégrité et de l’esprit de service.  

Des valeurs qui doivent nous guider quotidiennement dans l’exercice de nos fonctions.  En le 

faisant, c’est aussi une belle manière de l’honorer et de la rendre fière, là-haut, d’avoir fait 

partie de notre zone de police Montgomery. 



Ce moment nous invite aussi à nous rappeler que notre métier comprend certains risques.  

Et que malgré tous les efforts que nous faisons toutes et tous pour les limiter au strict 

minimum, ils sont toujours bien présents.  Mais cela ne doit certainement pas nous 

empêcher de continuer à exercer notre métier avec dévouement et passion comme elle l’a 

fait pendant 2 ans ½ et comme elle aurait tellement aimé le faire de nombreuses années 

encore.  Nous le lui devons bien.   

Enfin, permettez-moi de vous demander, en cet endroit particulier pour notre zone de 

police, d’avoir une pensée aussi pour les autres collègues qui nous ont quittés dans l’exercice 

de la fonction. En leur mémoire à tous, je vous demande de bien vouloir faire une minute de 

silence.  

Tot slot wil ik jullie vragen, op deze bijzondere plaats voor onze politiezone, om ook even stil 

te staan bij de andere collega's die ons verlaten hebben tijdens de uitoefening van hun 

functie. Ter nagedachtenis van hen allen wil ik jullie vragen om een minuut stilte te houden. 

 

 

1CDP Michaël JONNIAUX 

Chef de corps ZP Montgomery 


